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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Prestar atenção ao planeamento do depósito de substâncias perigosas e aos 

respectivos problemas 

  

Macau é uma terra pequena e densamente povoada, mas existem muitas obras 

diferentes em que todos os sectores precisam de utilizar diferentes tipos de produtos 

perigosos, e o menor descuido pode facilmente levar a graves incidentes de 

segurança, por isso, a sua gestão e o seu armazenamento são alvo da atenção da 

sociedade. Quanto ao transporte, armazenamento e utilização de substâncias 

perigosas, com a entrada em vigor do “Regime jurídico do controlo de substâncias 

perigosas”, em 2023, Macau definiu claramente as suas competências e 

responsabilidades ao nível jurídico e criou a Comissão Consultiva para as 

Substâncias Perigosas, entre outras estruturas consultivas, o que significa que as 

substâncias perigosas, em Macau, já entraram no modelo de fiscalização regular. 

No entanto, o trabalho de construção do local do depósito de substâncias 

perigosas tornou-se um puzzle muito importante para o aperfeiçoamento do 

mecanismo de controlo de substâncias perigosas. É verdade que o Governo está a 

promover activamente os respectivos trabalhos, por exemplo, o depósito de 

distribuição de combustíveis na ilha artificial do posto fronteiriço de Macau da Ponte 

Hong Kong-Zhuhai-Macau já foi construído, mas o depósito permanente, que é uma 

das maiores preocupações da sociedade, ainda não foi concluído. 

Tendo em conta as necessidades e as características do depósito e armazém de 

substâncias perigosas, o Governo anunciou, em 2021, a escolha do antigo centro de 

reabilitação de toxicodependentes “Desafio Jovem”, em Ká-Hó, como local de 
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depósito permanente. No entanto, devido ao facto de o terreno se encontrar em 

processo judicial, não foi possível dar início ao respectivo processo. Há dias, o 

Governo realizou uma acção interdepartamental para recuperar 7500 metros 

quadrados de terrenos do Estado situados no local acima referido e alguns terrenos 

contíguos com cerca de 3600 metros quadrados, o que trouxe uma aurora para os 

respectivos trabalhos. Espera-se que o Governo possa esclarecer o público, o mais 

rápido possível, sobre a forma como vai promover, de forma ordenada, os trabalhos 

de planeamento e construção do depósito permanente de substâncias perigosas. Ao 

mesmo tempo, a segurança das rotas de transporte de substâncias perigosas 

também é importante, por isso, se a localização do depósito permanente não for 

alterada, os respectivos planos de segurança para o transporte também devem ser 

planeados o mais cedo possível. 

Por outro lado, numa reunião recente na Assembleia Legislativa, alertei as 

autoridades para o facto de uma associação comercial de substâncias perigosas, que 

é uma operadora de substâncias perigosas em Macau, ter afirmado que nunca teve 

acesso às informações da Comissão Consultiva para as Substâncias Perigosas e 

nunca foi contactada por nenhum dos seus membros, tendo sido só notificada quando 

a lei, o regulamento administrativo e o seu funcionamento exigiram publicação oficial, 

o que dificulta a reacção e a apresentação de opiniões. Na altura, o Governo 

respondeu que ia optimizar os respectivos trabalhos. A primeira reunião ordinária da 

Comissão Consultiva para as Substâncias Perigosas de 2025 realizou-se no final de 

Junho, e espera-se que o Governo revele o ponto de situação e o conteúdo da 

optimização do mecanismo de ligação e dos respectivos trabalhos. 

Assim, interpelo sobre o seguinte:  

1. Devido a questões processuais, já se passaram 4 anos desde a escolha 
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definitiva do local para o depósito permanente de substâncias perigosas, e o 

Governo realizou, há dias, uma acção de recuperação do terreno em causa. 

Como é que o Governo vai promover, de forma ordenada, os trabalhos de 

planeamento e construção do depósito permanente de substâncias perigosas? 

O Governo dispõe de alguma calendarização para o efeito? E vai divulgá-la 

ao público?  

2. Neste momento, o terreno em Ká-Hó está numa zona remota e, se a 

localização do depósito permanente não for alterada, como é que o Governo 

vai planear e garantir a segurança do percurso de transporte de substâncias 

perigosas? 

3. Na resposta a uma interpelação minha, o Governo afirmou que ia optimizar a 

recolha de opiniões e a troca de informações entre a Comissão Consultiva 

para as Substâncias Perigosas e as respectivas associações comerciais. As 

autoridades já definiram e concretizaram as orientações concretas para o 

respectivo aperfeiçoamento, para que o sector das substâncias perigosas 

possa tomar conhecimento, em tempo oportuno, das tendências políticas, e 

apresentar as suas opiniões e sugestões, com vista a assegurar que os 

assuntos relativos à segurança das substâncias perigosas de Macau sejam 

executados de forma mais abrangente? 

 

22 de Agosto de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ma Io Fong  


